

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年1月

星期六

3

农历甲午年十一月十三
十六小寒天气：晴到多云；偏南风2-3级
15°C—3°C；昨日市区空气质量：良今日4版
总第14385期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

刘奇卢子跃对岁末年初安全生产工作作出批示 认真排查整改安全隐患 坚决防止发生重特大事故

市委办市府办发出紧急通知要求，迅速组织开展安全隐患专项整治行动，切实加强人员密集场所安全管理

本报讯（记者易鹤）岁末年初是安全生产事故易发多发时期。昨天，省委常委、市委书记刘奇，市委副书记、市长卢子跃分别作出批示。市委办公厅、市政府办公厅联合下发紧急通知，要求各地各部门时刻紧绷安全生产这根弦，加强人员密集场所安全监管，严格落实安全防范措施，确保人民群众生命财产安全与社会稳定。

刘奇在批示中强调，各地各部门要切实增强底线思维，绷紧绷牢安全生产这根弦，把责任、措施、监管真正落实到位，扎实抓好安全生产各项工作。要迅速组织开展岁末年初安全生产

和人员密集场所安全大检查，认真排查整改安全隐患，严格落实安全防范措施，坚决防止发生重特大事故。卢子跃在批示中要求，各地各有关部门要严格按照上级通知和批示要求，切实抓好贯彻落实，做到安全监管和应急预案不留空白、隐患排查和整治不留死角，确保人民群众生命财产安全。

市委办公厅、市政府办公厅紧急通知要求，各地各部门要充分认识当前安全监管和人员密集场所安全管理工作面临的严峻形势，充分估计困难，周密考虑应对措施，做到居安思危、有备无患。要按照市委、市政府和市安全生产

监管部门的要求，做到警钟长鸣、常抓不懈。

通知要求，对公开举办的各类大型集会、烟火集中燃放、商业促销等活动要严格执行审批报备制度。对群众自发聚集活动，要制定安全防范措施，安排足够力量，必要时实行人员分流限流。要强化春运组织和安全管理，切实抓好烟花爆竹运输储存和燃放等各环节的安全监管，加强矿山、建筑施工等重点行业领域安全专项整治，确保不发生重特大事故。

通知强调，要切实把安全生产工作“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的

要求落到实处。各地各有关部门要集中精力，迅速组织开展整治安全隐患专项行动，完善各项应急处置预案，强化预报、预警、预防工作，健全应急指挥和联动处置机制，要加强应急值守，畅通信息报送渠道，强化应急处置力量准备，确保做到万无一失。

又讯（记者曹爱方）上海外滩踩踏事件发生后，宁波市旅游局第一时间作出反应，通过“行管精英”QQ群，提醒全市各旅游主管部门负责人及各大景区，要求及时了解所辖景区有否大型广场活动，并要求各景区做好各项安保措施，防止发生类似事故。

假日酣战 重点工程



昨天下午，在省重点工程——梅山春晓大桥项目现场，施工人员正在准备主墩承台浇筑作业。作为我国首座纵移双层开启式桥梁，该项目总投资11.7亿元，预计2016年建成，目前主桥墩承台钢套箱已吊装完成，开始进入水面工程施工阶段。

（徐能 金旭孟 索向鲁 摄）

特殊人群的“大家庭”

——镇海康馨工疗站帮助残疾人融入社会纪事

本报记者 王量迪 镇海记者站 张寒 通讯员 沈颖

说宁波老话……这是老师们为学员特别准备的康复训练内容。工作看似简单，但教起这群特殊学员却有常人难以想象的艰辛，但老师们没有丝毫气馁。教学时，几位老师放慢语速，提高音量，一遍两遍学不好，就多说几次、多教几遍，直到学员们都学会。

渐渐地，紧闭嘴巴的学生开口了，喃喃自语的学生与人交流了，自顾自把玩手中东西的学生喜欢与人共享了……工疗站成了学员们爱恋的大家庭。

一份“有工作”的生活

“不仅要帮助特殊学员融入社会，而且要让他们尽可能拥有一技之长，这是成立康馨工疗站的宗旨和目的。”葛菊英说。

工疗站开办不久，就与来料加工单位开展了一项组合修正带业务。这些手工活在常人眼里十分简单，但要教会这些特殊学员却是一道难题。

“把这两只小鸭子嘴巴对嘴巴，再将它们合在一起就成功了。”老师拿起一个组合修正带示范：“即便这样形象

化地手把手教，很多学生还是会做错。”

小施今年27岁，以前，父母说起他只能暗自落泪。后来在葛菊英的动员下，小施进入工疗站进行康复学习训练。老师们针对小施动手能力较强的特点，一边表扬他掌握要领快，一边鼓励其带动另外几位动手能力较强的学生越做越好。

短短几个月，小施的父母发现儿子懂事多了，他们更没想到的是，小施在今年4月一场针对残疾人的就业推介会应聘成功，顺利前往企业工作。

如今，康馨工疗站已吸纳学员25名，同时与多家企业、加工点建立起长期合作关系。“现在学员每个月都有一些收入，钱不多，却让不少家长看到了希望。”

一群胜似父母的“园丁”

“没有5位胜似父母的‘园丁’，就没有孩子们今天可喜的变化。”一位学员家长接受采访时感慨。

5位“园丁”中，除了一手组建康馨工疗站的站长葛菊英外，韩亚菊、王

亚萍也是退休不退岗的“热心肠”，张静则是个颇有亲和力的社区工作者，唯一的男老师王建良主要负责体力活。

为教好这群特殊学员，几位老师早在工疗站运行前，便多次上门走访，做到对每位学员的姓名、年龄、残疾类型、身体状况、服药情况、家庭基本情况、生活习惯、性格脾气等“一口清”。

工疗站开办后，老师们从早到晚陪伴着学员，做到“学员身边不断人，老师目中不离人”，突发事件都能得到及时处理。

今年夏天，一女学员午餐时不慎鱼刺鲠喉，在旁的王建良发现其神色异常，当即冒着高温用三轮车把她送到医院救治。家长为此感激地说：“他们真是一群比我们做父母的还细心的‘园丁’。”

这群学员大多数没有外出参观、实践的经历，因此各类户外活动是他们的最爱。工疗站开办以来，老师们已先后组织他们参观了防空博览园、海防遗迹、金秋菊展、宁波帮博物馆，前往湾塘草莓基地、骆驼葡萄园、庄市蔬菜基地等开展了十多次外出活动。

广州深圳动卧夕发朝至 宁波至重庆昨首开动车

本报讯（记者包凌雁）宁波市民南下广州深圳、西往重庆又多了一个选择。元旦起，铁路部门开通8对高铁动卧夕发朝至列车，其中上海虹桥至广州南、深圳北两趟列车中途停靠铁路宁波站。另外，昨天起宁波至重庆首开高铁动车组，大大缩短了前往重庆方向的时间。

记者昨日获悉，新开的两趟动卧吸引了不少旅客尝鲜，首趟列车上座率超七成。宁波到广州为D935次，宁波站22:07出发，次日早上07:18到广州南，运行时间9小时11分。软卧票价为770元，高级软卧票价1420元。宁波至深圳为D907次，宁波站22:19出发，次日早上07:14到达深圳北，运行时间8小时55分，软卧票价为650元，高级软卧票价为1130元。此外，高铁动卧采取了分阶段计价的售票模式，越早买越便宜，平日比周末便宜，春节高峰日最贵。

据了解，与普通列车的卧铺相比，高铁动卧舒适度升级，床铺比普速的卧铺宽10厘米，也更为舒适。列车提供4人和2人包房，为旅客免费提供晚餐，非常适合一家人出游。此外，列车配备液晶电视、电源插口，除了热水壶等公用设备外，每个铺位配有一双彩色拖鞋，每一个包厢内四双拖鞋颜色各异，避免旅客穿错。遗憾的是，广州深圳回来的动卧均不停靠宁波站，仅停杭州东。

赋予人民陪审员 更大的事实认定权

宁波试水“2+N”陪审模式，N限定为3及以上的单数

本报记者 董小芳

通讯员 贺磊 黄宇



这并不否认之前个别基层法院在施行的“1+2”、“1+4”等模式，各法院可以在法律框架内，根据案件实际情况作出选择。

其实，对适度分权大陪审制的探索，宁波一直走在全国前列。2012年，市中级人民法院开始探索审判权分权制约，将审判权中的事实认定权和法律适用权在合议庭内适度分离、分工行使；2013年8月，江北法院首次尝试“1+4”大陪审模式，是我国陪审制度改革的大胆探索；如今，市中院综合前期改革经验，明确提出在全市法院推行以“2+N”为主的多种形式的适度分权大陪审制，在改革完善陪审制度、深化司法民主上迈出了更大一步。

为了推动陪审工作，促进司法公正，市中院还在2013年底出台了《关于加强人民陪审员管理工作的若干规定》，从人民陪审员的选任、培训、奖惩等各个方面进行了制度规范。

“推行以‘2+N’为主的多种形式的适度分权大陪审制，不仅改变了以往‘陪而不审’的尴尬，充分发挥了人民陪审员生活阅历和专业知识丰富的特长和民主监督的作用，而且很好地弥补法官的‘短板’，最大程度上实现‘让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义’。”市中院副院长李章军说，这是司法体制改革中的一小步，却是法治建设的一大步，它让老百姓实实在在享有了司法参与权，是提升司法公信和权威非常重要的一步。

每4元工业产出中 有1元来自新产品

宁波工业新产品产值率创新高

本报讯（记者易鹤 通讯员储昭节 张彩娜）一款新型“铜带”从研发到上市不过两年，产销量节节攀升，还一举拿下全国市场份额的20%。新产品带来的新市场让宁波兴业盛泰集团总经理王建立振奋。如今，每年投入大量人力、资金开发新产品，已经成为公司的一项“铁律”。

在宁波经济增长格局转换、调整蓄势中，越来越多的企业特别是民营企业，把目光转向新产品研发，向创新要质量效益。笔者近日从市经信、科技部门获悉，去年前11个月，全市规上工业企业完成新产品产值3193亿元，同比增长23.6%；产品产值率25.7%，再创历史新高。

“在当前经济形势下，开发新产品已成为企业稳固市场、开拓市场的新增长点，也是宁波工业经济发展的活

力所在。”市经信委相关负责人说，去年以来，我市新产品试产计划项目超过2000项，新产品试制计划项目更是逼近6000项。“企业对新产品的开发热情由此可见一斑。”市科技局相关负责说，随着工业经济结构调整持续深入，很多企业花大力气投入产品创新，不断增加科研经费支出。这背后，不仅有政府的引导，更是企业为了适应市场竞争的一种主动选择。据统计，2014年立项的市级新产品技术领域涵盖了新一代电子信息、新材料、生命健康、节能环保等我市重点培育发展的战略性新兴产业。

与新产品产值同步提升的还有我市的创新能力。去年前10个月，我市累计获得有效发明专利9355件，同比增长20%，授权发明专利2200件，同比增长18.6%，增速居全国15个副省级城市前列。

“政府配餐”与“群众点菜”相结合 海曙网络征集今年民生实事

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷）今年要办好哪些民生实事？海曙区广发“网络征集令”，首创“政府配餐”与“百姓点菜”相结合的方式，一个多月来微博上点赞不断，目前已征集到各类民生意见200余条。

“@海曙发布”微博发布的2015年度民生实事公众意见征集帖，拉开了新的一年实事征集工作的序幕。每一位关心海曙发展的市民，都可以提出自己心目中的实事项目。

对此，网友们纷纷发表看法。网友“雪莲心sty”评论：有一所家门口的好学校，有一家方便就医的好医院，有一个安全整洁舒适的居住环境……切切实实带来方便的设施才是老百姓最需要的民生实事项目。更多的

网友则提出了自己的意见建议：加大治堵力度，缓解停车难和交通堵塞；加强食品安全的监管，加大惩治力度；加快海曙城西建设步伐，落实配套设施方便城西居民生产生活。

记者初步统计发现，该帖收到留言206条，意见和建议涵盖生态环境、城乡建设、交通出行、住房保障、公共安全、教育、医疗、文化、体育等众多方面。目前，海曙区已经对这些意见进行收集整理并反馈到各个部门，确定最佳民生实事项目。

